



扫码报微信
看更快资讯
鲁中晨报官方微信



鲁中网微信

新闻热线 3585000



天气预报

7日,晴间多云,东风2~3级,18~34℃
8日,晴转多云,南风3~4级转北风2~3级,20~33℃
9日,多云,西南风转南风2~3级,20~33℃

博山猕猴桃文化旅游采摘节开幕

“赏四季山水 品陶琉美食”畅游博山攻略大赛同日启动

淄博9月6日讯 金秋九月,源泉大地,果香四溢,处处洋溢着丰收的喜悦。9月6日,庆祝2023中国农民丰收节“巾帼好品 齐品源泉”助力乡村振兴产品推介会暨博山区第十一届猕猴桃文化旅游采摘节开幕,“赏四季山水 品陶琉美食”畅游博山攻略大赛也于当天同时启动。

晒丰收、话发展、促振兴,一幅幅秀美画卷在裕禄故乡这片红色沃土上徐徐展开。采摘节以《“猕”恋源泉》纪录片拉开帷幕,气势恢宏地讲述了博山源泉“碧玉”猕猴桃的发展历程。活动现场人头攒动,热闹非凡。除了可以品尝到细腻多汁的“碧玉”猕猴桃,采摘节现场还设置了30余个摊位作为特色农产品展销区,精心挑选了百余款特色农产品供消费者选购,让游客一次过足瘾。

本次猕猴桃采摘节将持续到10月中下旬,通过旅游观光及采摘活动,让八方来客沉浸式体验源泉魅力。

为充分发挥博山丰富的文化旅游资源优势,培育壮大文旅



博山区第十一届猕猴桃文化旅游采摘节开幕现场

报淄博融媒体中心与博山区委宣传部、博山区文化和旅游局联合举办了“赏四季山水 品陶琉美食”畅游博山旅游攻略大赛,并以本次猕猴桃文化旅游采摘节作为秋季活动“博游四季·赏秋丰收节”的启动仪式,重点推介博山特色采摘、红叶、陶琉等资源。

今年以来,博山区围绕“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景,召开特色农业高质量发展大会,打造了一批现代农业、数字农业产业示范基地,大力培育发展党组织领办家庭农场、合作社等新型农业经营主体,特色农业实现量质并举、速效同增。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 韩凯 见习记者 宋明君 通讯员 高倩 孔祥震



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看现场视频

产业、培育精品文旅项目,打造 省内知名旅游目的地,为博山经 济社会发展注入新动能,大众日

一个采摘节承载了怎样的期待

“一年等待,如期而至。在这个美好的日子里,我们深信,源泉镇将凝心聚力,打造乡村振兴源泉样板,铸造特色产业地域品牌。”9月6日,庆祝2023中国农民丰收节“巾帼好品 齐品源泉”助力乡村振兴产品推介会暨博山区第十一届猕猴桃文化旅游采摘节,在淄博市博山区源泉镇隆重开幕。

博山南部山区境内蜿蜒的淄河两岸,结满硕果的猕猴桃园星罗棋布。从2013年开始,博山区连续十余年举办猕猴桃采摘节,让猕猴桃成为博山的特色品牌,更成为博山特色农业的一个代表。

为农业“拉人脉”

本届猕猴桃文化旅游采摘节上,当地组织了猕猴桃产销对接合作意向书签约仪式,其中包括山东盛德美·联华超市和博山普惠农产品专业合作社签约;淄博合家福超市连锁有限公司与源泉镇源北村李效云签约;山东新星集团与源泉镇人民政府签订猕猴桃产销对接合作意向书……当地政府正在为猕猴桃广揽人脉,不断拓宽销售渠道而持续发力。

同时,当地充分放大“合伙人效应”,为产业发展打下了深厚基础。当天,淄博市和博山区相关领导为近30家单位授牌“源泉合伙人”,其中包括国家税务总局淄博市税务局、山东高速淄博发展有限公司、山东新星集团有限公司、山东众得利现代农业发展有限公司、淄博合家福超市连锁有限公司、博山猕猴桃产业联盟、山东农业大学机械与电子工程学院、山东理工大学乡村振兴学院、山东省农业机械科学研究院等,这些“源泉合伙人”包含销售、运输、种植、科研等诸多领域,全链条、全覆盖、全方位地为猕猴桃产业发展,铺就一条充满

希望的未来之路。

作为全国首批国家产业强镇,博山区源泉镇立足中国猕猴桃产区最北极的优势,充分发挥气候、土壤等生态条件,围绕“绿色发展、特色先行”的目标,按照“一果先行,诸业并进”的发展战略,把种植博山“碧玉”猕猴桃作为发展特色农业的突破点、农民增收的支撑点和乡村振兴的新亮点来抓,投入大量的人力物力财力,强力推进特色产业发展,同时深入做好特色产业与乡村旅游的结合文章,把文旅融合作为提升城市品质、增强发展活力的重中之重,旨在为乡村振兴蹚出新路径、提供好经验。

立志于此,可见博山农业目光之长远。在几十年的坚持中,博山猕猴桃改善的不仅是当地群众生活,如今更成为博山美食餐桌上的一道新品,让博山文旅变得更加生动和诱人。

为产业“聚动能”

博山区自然环境优良,山水资源丰富,有得天独厚的农业优势。今年以来,博山区委、区政府围绕“3510”发展目标、“强富美优”城市愿景和“三提三争”要

求,凝聚起思想共识,奋力推进特色农业实现量质并举、速效同增。

近年来,博山区高度重视农业农村工作,立足发展新机遇,抢占新一轮发展制高点,围绕五大振兴,着力发展特色产业。博山区坚持产业组织理念和平台思维,抓住农业主导产业、优势产业,进一步做好延链、补链、强链文章,打造了一批现代农业、数字农业产业示范基地。同时,聚焦优势资源和特色产业,以提高质量和效益为方向,推动农业农村数字化、信息化、智能化、智慧化转型,培育出数字农业发展的新动能。

博山区培育发展党组织领办家庭农场、合作社、社会服务组织、农业产业化联合体等新型农业经营主体,以此来发展壮大村集体经济。在集体经济发展的同时,坚持农民主体地位,充分尊重农民意愿,调动起了广大农户的积极性、主动性和创造性。在充分把握好政府与市场关系的同时,遵循产业发展规律,强化要素保障,优化发展环境。

当天,在源泉镇举行猕猴桃文化旅游采摘节,就是当地

以新姿态对接特色农业的有效途径,无缝对接特色产业的重要举措,将进一步推动博山区农业升级,进一步完善区域三产结构,进一步提升源泉镇镇域品质。

为文旅“谋未来”

博山是美食之乡,更是旅游胜地。

“现在除了猕猴桃,我们也种了西瓜,下一步,我们准备在种植之外,搞个文旅的综合项目。我们村能写会画的人也很多,我们在考虑怎么把这些资源整合起来。”博山区源泉镇麻庄村党总支书记、村委会主任李鹏的想法,也体现出博山区上下立足当地优势,寻求突破发展的美好愿景。

对此,淄博市供销社党委副书记、监事会主任宋敏认为,用平台思维来发展村庄的产业,对于乡村振兴事业发展来说,是一个直接有效的办法。

本届猕猴桃采摘节亮点之一,就是将猕猴桃跟文旅融合,博山文旅借猕猴桃采摘节之机,打开味蕾,招徕游客;博山猕猴桃借博山文旅之势,为特色农业

发展开疆拓土。

猕猴桃文化旅游采摘节,仅仅是博山文旅审视自身优势、利用自身优势突破发展的一个开始。未来,“栗满金秋”池上镇板栗文化艺术节、八陡镇大黑山后村采摘节、嶗前风景区秋季晒秋文化丰收节、三水源丰收季等一系列结合农业的文旅项目,将不断推出。

同时,体现博山之美的红叶柿岩万亩红叶节、原山淄博生态文化旅游、中郝峪幽幽谷国庆狂欢节、“窗外丰收景”绿皮小火车体验游等文旅活动,也即将在这个秋天展现出不一样的博山。

一个采摘节承载了怎样的期待?

对于越来越挑剔的游客和消费者而言,文旅“走老路”就一定没有出路。一个个特色农业融合文旅发展的案例,将让人不断感受博山的创新和朝气。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 韩凯 见习记者 宋明君



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看现场视频